

福州全国税收宣传月活动启动

推出福州“项目管家”税收服务联盟行动,护航重点项目建设

海都讯(通讯员 梁艺斌 薛莹芳 海都记者 汤先增) 3月31日,国家税务总局福州市税务局联合福州市发展和改革委员会、福州市工业和信息化局、福州市司法局、福州市地方金融监督管理局共同举办了福州市第32个全国税收宣传月启动仪式暨福州“项目管家”税收服务联盟行动推介会,采用“主会场+分会场”形式,在新华社现场云、福州智慧税务服务平台、福州广播电视台等11个平台同步播出,累计观看人数达328.5万人次。活动现场还邀请十多家在榕省级重点项目代表参加。

启动仪式上,国家税务总局福建省税务局党委委员、总经济师,国家税务总局福州市税务局党委书记、局长张仁杭致辞指出,去年,福州税务奋力打造“有志、有为、有福”税务,全市新增减税降费及退税缓税缓费273亿元,纳税指标连续第二年获评全省“标杆”,

为保民生、稳就业、促发展作出了积极贡献。今年隆重推出福州“项目管家”税收服务联盟行动,既是贯彻落实党的二十大和全国“两会”精神,践行“三争”“三领”行动的重要举措,也是深入推进税务领域“放管服”改革、优化税收营商环境的行动号角。

在随后的推介环节中,国家税务总局福州市税务局二级高级主办、项目管家工作办公室主任张孔院介绍,福州市税务局联合市发改委、市工信局、市司法局、市地方金融监管局等部门共同打造纵横高效、服务完善、多元参与的“项目管家”税收服务联盟。联盟单位将加强涉企信息共享,动态掌握项目推进情况,实现从“单兵作战”向“合力攻坚”的转变,多维度增进政企互动,进而构建无缝对接、更加信赖的新型税企、政企关系。

“税务部门推出了‘项目管家’税收服务,将我们

企业的生物及电子新材料项目列入了‘重点项目’全流程跟踪服务,第一时间解决了我们前期提出的疑难问题。现在拓展为联盟行动,多部门联动赋能,我们更有信心把企业做大做强,为国家高新技术产业发展做出更大贡献,为经济发展添砖加瓦。”与会的重点项目代表福建瑞玻玻璃有限公司副董事长谢湘表示。

启动仪式上,还举行了“榕光”税务青年突击队、福州市税收“蒲公英”普法志愿服务队授旗仪式。“榕光”税务青年突击队代表现场发出“税青服务·重点项目”志愿服务倡议,号召全市广大税务青年主动投身重点项目一线,积极发挥生力军作用,把税收重点工作与志愿服务相结合,为助力福州经济高质量发展贡献税务青年力量。

“蒲公英”普法志愿者联盟是福建省打造的优质普法品牌,在福建省税务局、福州市司法局的指导



“榕光”税务青年突击队、福州市税收“蒲公英”普法志愿服务队授旗仪式

下,福州市税务局组建了全省首支税收“蒲公英”普法志愿服务队。在分会场的福州市上下杭历史文化街区,身穿“蒲公英”马甲的福州市台江区税收“蒲公英”普法志愿服务大队以骑行的方式围绕福街、闽江之心、金银里、苍霞人家的台江特色地标开展普法宣传打卡活动。分会场还设置了政策宣传互动区,引入

“咖啡”“税法底线”“非遗糖画”“DIY折扇”等元素,打造独特的税收宣传文创周边。

据悉,今年税收宣传月期间,福州市税务系统将紧紧围绕“税惠千万家,共建现代化”主题,结合学习贯彻党的二十大精神、落实“三争”“三领”行动、便民办税春风行动、普法“六进”活动等,开展丰富多彩的税收

宣传活动,如发布福州市税收营商环境白皮书、开展优化税收营商环境论坛、“啡”常税月 惠满榕城”税邮IP联名活动、“蒲”税进校园 春风筑梦伴成长”普法志愿服务系列活动等,进一步深化税收征管改革,精准落实各项税费政策,持续提升纳税人缴费人获得感满意度,奏响优化营商环境的“春风”进行曲。

注意! 我省仍处“甲流”高峰期

老人、孩子、孕妇、有基础性疾病者是流感高危人群,要做好个人防护

海都记者 林宝珍 胡婷婷 罗丹凌 毛朝青 实习生 周婉怡

福州近期阴雨连绵,天气忽冷忽热,早晚温差大,正是流感等呼吸道疾病的高发期。记者从多家医院了解到,来看感冒和类似流感症状的患者有所增加。对此,省疾控专家提醒,目前我省仍处于甲型流感流行的高峰期,老人、孩子、孕妇、有基础性疾病者等流感高危人群,要做好个人防护。

家长:有班级1/3学生生病

根据家长陈先生提供的信息,3月30日下午3时许,记者来到福州市台江第三中心小学交通路校区。据学校保安介绍,该校共有6个年段,30多个班级,每个班级有50多名

学生。近期,不少班级都有十几位学生请假,部分是因为生病。

采访中,一名家长告诉记者,自家孩子也生病了,孩子所在班级有10多个学生因发烧请假,几乎是全班

人数的三分之一。几天前,孩子就一直拉肚子,这两天又出现发烧症状。目前,孩子已经去医院就诊,就诊结果暂不知晓。

一名老师介绍,班上有几位孩子生病请假,但并不

医院:近期甲流患者增加

“从门诊来看,这一两周接诊的感冒患者的确有所增加,但没有达到往年特别是去年夏天那波流感高峰时期的程度。”福建医科大学附属第一医院呼吸科主任医师连宁芳介绍,门诊中,类似流感的患者以年轻

人居多。

连宁芳分析:“流感病毒以飞沫传播为主,年轻人上班、外出多,在人群密集场所呆的时间长,所以相比少出门的老年人来说,感染几率更高。”同样的,学生和幼儿园孩子,集体生活时间

长,一旦班级有人患流感,其他人感染的机会也大。

记者从福建省儿童医院及福州市儿童医院获悉,目前就诊的儿童甲流患者,较前段时间确实有所增多。

福州市儿童医院感染科主任饶义富介绍,感染甲

流后,婴幼儿症状不明显,

可能只是嗜睡、烦躁、拒奶、少哭及少动等;较大的儿童,大部分主要表现为突然的高热,发热体温可达39℃~40℃,可反复出现,常伴有鼻塞、流涕、咳嗽、咽喉痛等呼吸道症状。

提醒 甲流和感冒症状不同

如何区别孩子是得了“甲流”还是普通感冒?饶义富表示,流感的全身症状通常是比较重的,比如会出现头痛、咽痛、全身酸痛、四肢无力、反复高烧等,而普通感冒一般出现的症状则相对比较轻,比

如鼻塞、流涕、轻微咳嗽或者低热。

“此外,这波‘甲流’,患儿胃肠道症状比较明显。”饶义富表示,有些孩子出现比较明显的肠道症状,比如恶心、呕吐、腹胀、腹泻、腹痛、食欲下降等。

奥司他韦不能乱吃

饶义富介绍,治流感药物奥司他韦是一种神经氨酸酶抑制剂,仅对流感有效,如果只是普通感冒,服用奥司他韦后不会有效果。如果确诊患上流感,奥司他韦最佳服用时间是感染后48小时内,要在医生的指导下服用。流

感患儿的症状有轻有重,但不论症状轻重,一旦确诊均可服用奥司他韦治疗。饶义富表示,当患儿症状较轻时,可以先不去医院,在家服用一些清热解毒的中成药及退热药进行对症治疗并严密观察病情变化。

疾控:老幼需加强防控

据介绍,近期我国多地出现的流感以甲型流感病毒中的H1N1亚型为主,活动水平在2月初开始升高,2月底后上升趋势明显,到3月中旬进入高峰期,同时也监测到有几个省份流感活动高峰已经出现“拐点”,开

始下降。

福建省疾控中心应急所所长欧剑鸣主任医师表示,受气候和传播源影响,南方省份的冬春季流感可能会比北方来得稍迟,“从统计数据来看,目前我省仍处于流感的高峰季,广大市民仍要

做好防护”。欧所长同时提醒,学校、幼托机构、养老机构等人员集中的场所,是流感等疫情传播的重点场所,这些机构要加强健康监测,在流感流行季减少或停止大型室内聚集性集体活动,对于发生流感等聚集性疫情做

到早发现、早报告、早处置,有效减少聚集性疫情发生。

专家还建议,在流感季,出现类似流感的症状,最好在家休息,等症状缓解后再去上学。多休息有利于自身恢复,同时也减少了相互传播。

莲花清瘟对症吗?

福建省第二人民医院肺病科陈志斌主任医师表示,这次甲流症状有几个特点:轻重不一,有些人症状重,持续高烧,有些人症状轻微,仅表现为流鼻涕等;寒热并见,有偏寒为主的,

也有偏热为主的,偏寒的会更多见一些;群体发病的症状也较明显。治疗上,如果有咽痛等症状,可以用莲花清瘟胶囊和热炎宁合剂,以寒为主或寒热错杂的,可选用宣肺败毒颗粒。